

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII OFICINAS SUSCRIPCION Lunes 1 Febrero 1937 IMPRENTA Teléfono Urbano 1.089 (FRANQUEO) Num. 14.187 Escultor Viciano, 14 250 pesetas al mes Temprado, Litra L. Apartado de Correos, 18 CONCRETADO

En los frentes aragoneses se están concentrando fuerzas alemanas que indican una próxima ofensiva Hay que vivir prevenidos. Los momentos son de responsabilidad y es menester acudir con disciplina donde el mando lo ordene

AYER EN EL MUNICIPAL

Mitin organizado por la Juventud de Izquierda Republicana

El domingo por la mañana se celebró en el Teatro Municipal un grandioso mitin de afirmación republicana, organizado por las Juventudes de Izquierda, tomando parte los oradores Guillermina Medrano, Juan Granell y Antonio Cortina.

Preside el acto el camarada José Santeacreu, de esta localidad.

A la hora de dar comienzo el Teatro presenta un magnífico aspecto. Del primero y segundo piso penden numerosas banderas nacionales, viéndose también algunas enseñas valencianas. A los lados del proscenio se han colocado enormes pancartas en las que destacan los postulados de la República y del partido de Izquierda Republicana.

El speaker de Radio Castellón pronuncia ante el micrófono las palabras de ritual, anunciando a sus oyentes el comienzo del mitin y después ocupa la tribuna el presidente Santeacreu, diciendo:

Camaradas: Al organizar este acto, las Juventudes de Izquierda Republicana estudian a todos las camaradas que se han congregado en este Teatro y a los de la provincia que por falta de medios de locomoción no han podido desplazarse. En este primer acto que organizan las Juventudes de Izquierda Republicana, tiene también un saludo cordial para los que desde las trincheras defienden la libertad de España y rinden homenaje a toda la juventud antifascista que vierte su precioso sangre en lucha contra los invasores que han sido traídos a nuestro suelo para masurar a los españoles y dejar a la nación en ruina.

En sentidas palabras dedica un recuerdo al malogrado diputado por Castellón, Francisco Casar Sala. (El Teatro queda por un momento a oscuras, y cuando la luz vuelve a iluminarse aparece detrás de las sillas de la presidencia un enorme retrato de este ilustre parlamentario, obra del artista castellanense Vicente Vilatorrada. El público, puesto de pie, tributa a Casar Sala una imponente y patética ovación, dándose vivas a la República). Sigue el presidente su discurso de exaltación a la figura de este desaparecido miembro del partido, diciéndole que él había marcado a toda la juventud republicana las normas a seguir en la lucha por la República, y que, dando el ejemplo, había inculcado su vida por la causa antifascista.

Anuncia que el camarada Moliner, que estaba anunciado para tomar parte en este mitin no podrá efectuarlo por encontrarse enfermo de algún cuidado, sustituyéndole el camarada Juan Granell, director de "El Mercantil Valenciano" y de "La Voz Valenciana".

Terminada su breve intervención, cede la palabra a la camarada

GUILLERMINA MEDRANO

Camaradas antifascistas de Castellón:—dice—Sean estas primeras palabras mías para dedicar un recuerdo a los muchos españoles que han sucumbido en la lucha, a todas las mujeres que en el frente de Madrid han pasado por el trance doloroso de ver caer a uno de sus hombres, y sea también mi recuerdo y mi saludo para todos aquellos que en la retaguardia trabajan para ayudar a los combatientes.

Dice que en estos momentos se está dilucidando en España el porvenir de la clase trabajadora y la libertad de todo el proletaria-

do mundial, añadiendo que aquí se romperá la bandera del fascismo internacional.

Expone las causas de la sublevación fascista en España que arrancan del año 31, cuando se implantó la República y que fue entonces cuando se empezó a forjar la revolución, que era la revolución por la idea, y que empezó a fructificar en los decretos que dictaba el Gobierno republicano y en la legislación de las Cortes Constituyentes. Pero vino después el bienio negro, corto pero penoso para nosotros, en el que se quería deshacer toda la obra republicana para impedir saliera adelante nuestra revolución.

Después, en las elecciones del 16 de Febrero venimos nuevamente a ese bienio negro y la reacción, no queriéndonos conformar con los decretos que llevaban adelante la revolución republicana, llevó a efecto el levantamiento con los militares y aquello que no son hijos de España, los fascistas de otras naciones para oprimir y devastar el suelo español. Entonces fué cuando el pueblo, la juventud se lanzó a la calle para defender sus principios revolucionarios y sus libertades.

Han pasado seis meses de lucha, y se necesita algo más que simples luchadores, es necesario hombres fuertes, dispuestos a dar la vida, y es necesario que en la retaguardia se haga una obra constructiva, pues vosotros ya sabéis que revolución no es destrucción, sino construcción.

Cita como ejemplo de lo que debe ser nuestra revolución, la primera que se hizo en el mundo realizada por Jesús, que estaba basada en el amor a sus semejantes, en los principios de igualdad, de libertad y de fraternidad entre todos los hombres.

Ser revolucionario—dice—es no poner trabas a su gobierno legalmente constituido, es no erigirse en dictadores sin tener una preparación para ello. Ser revolucionario no es ir a controlar o ir a ser dirigentes de una orientación que nuestra capacidad no está lo suficientemente preparada. Ello no es revolucionario, sino todo lo contrario, es contrarrevolucionario, es obstaculizar la obra de la verdadera revolución y es ir contra la obra del Gobierno que tiene la representación genuina del pueblo y donde representados des de el primer partido hasta el último sindicato. (Aplausos.)

Ahora ya parece que esta obra va tomando el derrotero que se tenía que seguir desde el primer momento. En un principio el Comité fué el organismo de control en la capital y en el pueblo, pero llevamos ya seis meses de lucha y ahora se necesita una disciplina que someta todas las iniciativas a un gobierno que nosotros mismos hemos elegido.

Hasta los más enemigos del Estado, los antipolíticos, han tenido que reconocer esta realidad.

Nadie debe ni puede ignorar porque es cierto, que en estos momentos de guerra y revolución necesitamos el apoyo de todo el mundo y debemos descubrirnos ante la prestación de colaboraciones como las de México y Rusia.

Es un imperativo que Izquierda Republicana cumple y cumplirá, conquista, el prestigio para nuestra causa, del mundo entero, porque ella significa la lucha por los derechos del pueblo, en cuya defensa deben ayudarnos todos.

Ayer, sigue diciendo, habló Hitler en Alemania presentando la causa antifascista como un pueblo entregado a todas las crueldades y a los más feroces instin-

tos. Quiro —añade— libra desde aquí de cierta censura violenta contra los que quieren exportar riqueza naranjera.

No se puede caer algo con lo que se ha querido salir al paso de la crítica de la exportación naranjera.

Y pregunta: qué ha sido de la exportación que se hizo en los primeros dos meses?

—El que exporte—dice—está obligado a dos cosas: presentar cuentas de su gestión y decir cuánto ha entregado a los pueblos.

¿Cuánta naranja se ha vendido y a cuánto? Que nos lo digan.

Después de esto sabemos cuál ha sido el resultado del organismo exportador que no deja exportar.

Se extiende en detalles acerca de la campaña naranjera y pregunta: después de esto: ¿quién va a fumigar el campo? ¿quién va a trabajar y quién va a exportar la temporada 1937-38?

—Crear los que son listos en contabilidad que los demás no saben nada, es una equivocación fatal para la economía.

Queremos—sigue diciendo—mucho sentido de la responsabilidad.

Concretamente; queremos que se presenten cuentas de esta manera:

Cuánto se ha recibido de los pueblos para la confección; cuánto se ha exportado y el importe percibido. Esto en cada localidad.

Cita otros aspectos de la economía del País Valenciano y dice que los técnicos saben que el fundamento de esta gran industria estriba en el individualismo de trabajo.

En cuanto al regalo del País Valenciano, el colectivismo tiene poco que hacer.

Solamente—señala—en los grandes campos puede tener eficacia.

Y las consecuencias de esta desarticulación—dice—sufren en el frente.

Todos han quedado en respetar al pequeño propietario y cuál es la lealtad de estos compromisos contraídos en el frente antifascista?

Propugna por el cooperativismo, sin lo cual—afirma—no podrá ser garantía la venta de productos.

Esto desea Izquierda Republicana en su programa de tipo económico.

Si el antifascismo no es una unidad fuerte, leal y comprensiva, se dilatará la guerra porque en el terreno internacional si ha despertado interés y entusiasmo nuestra causa es por estimarlo así.

Hay que crear la unidad antifascista y una vez ganada la guerra haremos la revolución todos juntos.

Izquierda Republicana declara que ha muerto el militarismo, el clericalismo y capitalismo en nuestro país.

La obra presente, extraordinaria que hay que hacer, la realizaremos entre todos.

Izquierda Republicana, dice a sus correligionarios que no tiene espíritu antirrevolucionario.

Izquierda Republicana—termina diciendo— quiere un puesto en la revolución, en la seguridad de que la República Española será algo que asombrará al mundo.

Estalla una gran ovación.

Después concede la palabra a

ANTONIO CORTINA, POR EL C. N. DE I.

Su presencia en la tribuna es acogida con una ovación cerrada.

Camaradas: Hace algún tiempo semejante recibimiento me hubieran emocionado. Hoy la suma de emociones que embargan mi espíritu hace esto pálido.

Tenia razón Granell cuando decía que no son tiempos de hablar. Es este el tercer acto en que tomo parte. Hace poco tiempo, cuando regresamos del frente, yo venía a Castellón para cumplir con el encargo que se me había hecho, y dar fe de vida.

Alude a la conferencia de las Juventudes de Izquierda Republicana celebrada en Valencia, en

Llamada de actualidad

sin clasificaciones innobles, claro está, en todo aquello que sea simplemente "adjetivo", a ganar la simpatía y la asistencia de los pueblos del mundo". Pero tengase presente, para la justa y debida interpretación de tan substancial exportación que, en política, todo movimiento táctico es, fundamentalmente, una cuestión adjetiva.

Desde mi posición ajena a cual quiere linaje de entrometimiento directivo, me permito llamar la atención del lector—especialmente la de los Sindicatos y partidos del frente antifascista—sobre el enjundioso contenido de lo trascrito precedentemente. Mucho más en las circunstancias actuales, en que alguien de los unos y los otros, parece desconocer que nos castiga una lucha incruenta, sostenida por el heroísmo de los frentes de guerra y la entereza y el sufrimiento del alma popular.

Por desgracia, háse ofrecido un fenómeno de naturaleza lamentable, en discursos y trabajos periodísticos que rehúyo señalar. Un militante republicano, cultísimo y de relieve indiscutible, tiró,

Castellón al día

Crónica

en reciente discurso, chinitas, de no mucha discreción, al tejado medianero de otro partido afín, sin cuenta del contenido vidrioso del de la colectividad política a que pertenece. Y el periódico oficial que esgrime a diario la inyección marxista de pura cepa inspiradora de su doctrina, arremetió contra el Gobierno que nos rige, en el que figuran destacadas personalidades de la misma agrupación antifascista, que da muestra de tamaña incongruencia.

En ambos casos y otros análogos, que me abstengo de señalar, los autores de tan extraño desajuste, hicieron un flaco servicio a la causa que dicen defender, incrementando irreflexivamente la campaña sinuosa y difamadora que viene sosteniendo el fascio y sus colaboradores de origen castrense, contra el Frente Popular que salió gallardamente al paso de sus criminales propósitos.

Esto no puede continuar. Mejor dicho: no debe continuar. En tanto tengamos enfrente esa avalancha avasalladora del absolutismo mundial, compuesta de mirrados usureros y ganapanes, monárquicos, jesuitas, señoritos, mill litares sin honor, y traidores a la palabra empeñada, marroquines mercenarios, ocarinistas de Italia y viles teutones de rubios cabellos, sustitutos de los moros negrecidos que cayeron en la lucha, la misión de todo español, democrata, amante de su país e interesado en la redención del elemento obrero manual e intelectual, es menester el tacto de todos "para ganar la guerra", dejando aparte las doctrinas políticas o los métodos de gobierno para un futuro, que impone el predicado fatal e imprescindible subrayado anteriormente. Esto es: la victoria sobre el fascismo que nos amenaza, desafiante y procrez.

Los demás, cualquiera que sea la envoltura que lo disfrace, es una de estas dos cosas: o complicidad en un movimiento de fascismo de retaguardia que, como todo el mundo sabe, siempre enabilló alianzas inconfesables, para realizar sus fines, con las turbulencias que simulaban mayor hostilidad con el mismo — compréhese nuestra historia política, desde la revolución antiborbónica de 1868 hasta la restauración de tan poco recomendable familia en diciembre de 1874—; o lo que es peor: una tontería suicida de seres ignorantes y de buena fe, cuya trascendencia dañadora para el verdadero interés nacional y el de los "no poseyentes", se encargará la realidad de hacerles conocer y sentir.

Yo recuerdo, con motivo del juicio que acabo de exponer, el consejo de inmenso valor práctico formulado por Ansel Pestaña en un artículo de fondo que insertó "El Sindicalista", hace poco más de dos meses. Titulábase el trabajo "La piel del lobo" y su paradigma se concreta en la siguiente conclusión: es indiscreto, mas aun, absurdo y peligrosamente romántico, tratar de distribuir la piel de un lobo que aun campea por el monte. Para semejante distribución, lo primero e imprescindible es matar el lobo y aprovecharse de él.

Para nosotros, no ahora, sino hace mucho tiempo — desde el discurso que pronunció Indalecio Prieto, en Bilbao, a raíz de la sublevación militar, puntualizando la peligrosa intensidad del problema que se nos vino encima — distribuir inocentemente la piel del lobo vivo, es sostener los bizantinismos doctrinales y los ensayos de Gobierno y organización que tanto daño nos hicieron en la opinión internacional. Dar muerte al lobo, la victoria sobre el fascismo en armas.

Ahora los que tengan ojos y oídos aplíquense a ver y escuchar. Porque para obtener la victoria deseada, son imprescindibles tres cosas: una disciplina substancialmente democrática, pero férrea en la retaguardia y en el frente; la unidad de mando; y una adhesión sincera y sin regateos ni distracciones, al Gobierno designado por la opinión. En estas circunstancias nuestra táctica guerrera, podrá pasar de la defensa al ataque ofensivo, que ha de darnos el triunfo.

Después, una vez obtenida la victoria, será el momento de discutir formas de organización, política y social, según dijo el Presidente de la República en su discurso último de Valencia, sin cuenta de parecer indecoroso de quienes no comprenden nuestros problemas políticos de actualidad, por hallarse extramuros de todos ellos.

ANIBAL CARO

BODAS DE SANGRE

Las planchas del «Komsomol» se forjarán con la gratitud de España a Rusia ¿No quieres contribuir?

GOBIERNO CIVIL

UNA FELICITACION.

El gobernador nos ha concedido esta mañana, siguiendo su habitual costumbre, unos instantes de charla, en los que nos ha dicho que carecía de noticias para la prensa.

Tan solo nos ha facilitado el texto de una carta que había recibido del Comité Central de Comisiones de Casas de Madrid, felicitándole por su alocución del pasado día 23.

Dice así:

"Señor gobernador civil de Castellón. Estimado camarada, salud: En el ejemplar de HERALDO DE CASTELLÓN de 23 del actual, leemos la brillante alocución que ha dirigido al vecindario, alentando le para cooperar en el proyecto de adquisición de los camiones

que tan necesarios son para el normal abastecimiento de Madrid. Damos a usted las más expresivas gracias, en nombre de los 177.000 inquilinos enrolados en nuestra organización, por su generosa intervención, y mucho le agradeceremos persista en ella pues como sabe, hoy uno de los problemas más graves de Madrid es el del abastecimiento.

Aprovechamos esta oportunidad para enviarte algunos impresos de nuestra campaña, lamentando que por estar restringido el servicio de Correos, no podamos enviarte mayor cantidad.

Reiterándole las más expresivas gracias, quedamos de usted y de la causa antifascista.

El Comité Central de Comisiones de Casas.—El Presidente.—Firma ilegible."

VISITAS.

Muchas son las visitas que han desfilaro esta mañana por el despacho oficial del camarada Rodríguez, que según nota son las siguientes:

Jaime Trilles, de Castellón; comisiones de Algimia de Almonacid, Benicarló, Puertomingalbo (Teruel), Caudiel, Socorro Rojo de Chamartin y de Zucaina; dos guardias de Asalto; arquitecto Madrid; Rodríguez, de Madrid; Pedro Martínez, de Guadalajara; Domingo Monfort Boix, comisiones de Vall de Uxó, Forcall y Paviás; Luis Montero, de Madrid; Evaristo Díaz Muñoz, de Castellón; comisión de Chilches; Elise Mamián, de Castellón; Jacobo López, de Avila; comisión de Cuevas de Vinromá; comisión de San Rafael del Rio; presidente de los campesinos de la U. G. T.; comisiones de La Jana, Navajas y Villarreal.

NOTA

Se advierte a los camaradas heridos, enfermos, convalecientes y familiares de los muertos y desaparecidos pertenecientes al Batallón "Mateotti", que ha sido nombrada una comisión integrada por los camaradas Gabriel Díaz, Nilo Garrachón y Olegaria Arrufat, que gestionará el percibo de los haberes, hasta el total restablecimiento de los mismos, para lo cual los que se encuentren en esa situación deberán comunicar a dicha Comisión en el local de las Juventudes Socialistas Unificadas (Plaza de Clavé), acompañando certificación médica que le acredite.

LA COMISION.

Consejo provincial

LIBRAMIENTOS.

En Depositaria se hallan pendientes de pago los siguientes libramientos:

Dolores Vilar, Palaci de la Moda, Vicente Folch, Joaquín Dols, Joaquín Mas, Talleres Sedarp, Ramo de Construcción C. N. T., Colectividad Obrera de Constructores de Carros y Carrocarriles, Tejidos Miguel Peña, B. Derenzi, Tomás Torrella, Luis Monterde Sociedad de Oficiales Pintores, Hijo de Jaime Blanch, Manuel Porcar, V. Climent Vila y Central Radio.

Consejo municipal

LA SESION DE HOY.

Esta tarde, a las seis, ha celebrado sesión extraordinaria el Consejo Municipal para tratar sobre la negociación de una operación de crédito.

SESION PARA MAÑANA.

En sesión ordinaria mañana, a las seis de la tarde, volverá a reunirse el Consejo Municipal con arreglo al siguiente Orden del día:

Despacho de oficio. Dictamen de la Comisión de Servicios Públicos sobre habilitación de una parada de cementales.

Dictamen de la Comisión de Servicios Públicos sobre venta de carne de caballo.

Dictamen de la Comisión de Obras municipales sobre desaparición de los actuales refugios anti-aéreos.

Moción de la Alcaldía sobre habilitación por el Consejo municipal de papel moneda fraccionaria, salvaguardado por el emitido por el Estado.

Despacho extraordinario. Ruegos y preguntas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
María Aparici Alonso, Barrachina, J. O.

DEFUNCIONES
Carmen Doménech García, 54 años, I. Ferrer, 37.

Rosa Montó Marco, 51 años, Diagonal, 64.

Joaquina Meliá Andreu, 87 años A. Tárrega, 75.

Miguel Merino Borrego, 34 años Villa Dolores.

José Llueca Lucas, un año, Barceló, 21.

MATRIMONIOS
Manuel Pons Eserig con Leonor Marco Barrachina.

José M.^a Alón Arisqueta con María Magdalena Bernal Royo.

Sindicato de Secretarios de Ayuntamientos

NOTA

Hasta este Comité llegan noticias de que en algunos centros oficiales y sindicales ha sido recogida la versión de que este Sindicato ha prohibido el ejercicio del cargo de secretario del Consejo municipal a los compañeros de otras provincias que llegan a ésta en demanda de trabajo.

Tal noticia, propalada por algunos elementos emboscados, no puede ser más falsa y con el fin de que quede deshecha manifestamos lo siguiente:

Primero. Que este Comité tiene colocados en esta provincia a un número bastante considerable de compañeros de otras provincias que han llegado a ésta en demanda de ayuda.

Segundo. Que el Comité ha acordado prestar las máximas atenciones a todos los camaradas que vengan de otras provincias invadidas por las hordas del fascio, siempre que estos compañeros sean antifascistas y además sean casados, mayores de 35 años o imposibilitados físicamente para la lucha en vanguardia.

Tercero. También ha acordado el Comité negar en absoluto colocación a cuantos compañeros solteros, menores de 35 años y mayores de 23 y que estén útiles para el manejo del fusil, vengán esquivando los peligros de la trinchera.

Creemos acertadas estas medidas y a tono con el momento revolucionario en que vivimos.

Castellón 30 de Enero de 1937.

El Presidente,
VICENTE SERRANO

Deportes

Fútbol

ESPAÑOL I A. C. CASTELLÓN O SONEMOS UN POCO.

Por unos momentos, no tan prolongados como el deseo quisiera, nos imaginamos ayer revivir aquella época de esplendor de nuestro fútbol en que la afición llevaba al Sequiol el mejor caudal de sus entusiasmos.

Fué esto cuando nos confundimos, al encaminarnos al campo, con aquella muchedumbre compacta que seguía la misma ruta que nosotros.

Y fué también antes de comenzar el partido, a la vista de los graderíos atestados de público.

Luego... Luego una sacudida violenta al descender de la realidad imaginaria y vuelta a la realidad, para caminar nuevamente por la senda breve de la realidad.

Y los sueños... sueños son. Se estaba jugando en el campo.

El Español y el Atlético Club Castellón pugnaban sin grandes vehemencias en la lucha por el balón sin que éste denotara predilección por ninguna de ambas partes.

Un poco gris transcurría el partido cuando Marzá, guardameta castellanense agitó al público con una parada de las que conmueven.

Sucedieron a esta jugada dos buenas acometidas del Castellón más entusiastas que ordenadas sin consecuencias para los catalanes.

Pero como obras son amores y no buenas razones, según cuenta que debió hacerse el Español, éste por obra de Espada, sin grandes efectos, supo aprovechar un barullo en la puerta de Marzá sacando el producto de un goal'frio, primero y único de la tarde.

Luego vemos a un Castellón lento e impreciso, que no acertó la forma de acomodarse como corresponde a la buena táctica futbolística.

Tampoco los catalanes ponen cátedra de buen jugar a pesar de agruparse en el campo sus buenos elementos, entre los que figuran internacionales como Bosch, Solé y Prats.

Continúa el balón de norte a sur y de este a oeste, movido casi siempre con irregularidad por los nuestros, a excepción de Santolaria, que demuestra mayor control sobre la pelota y le pone dirección segura.

Por brio y entusiasmo, el Castellón pone en aprieto continuamente a la zaga cuando no al mo-

ta contrarios, aunque el esfuerzo quede malogrado al final por carencia de "puntilleros".

Lo que no hay derecho es a que un árbitro, porque le dé la gana, deje de pitar un penalty como aquel en que incurrió notoriamente un españolista, anomalía que el público protestó tan enérgica como inútilmente.

Esto parece que encoraginó a los del Atlético, los cuales se lanzaron furiosos en busca de Martorell, no consiguiendo burlar su guardia por indecisión unas veces y por falta de situación otras.

Esto, a simples trazos es lo que ha ocurrido en el primer tiempo.

El segundo fué semejante al anterior, con la diferencia de un mayor dominio del Español por cansancio de los locales.

Acabó de desanimar a los "castellanenses", otra arbitrariedad del referé, a quien tampoco le dió la gana conceder un penalty claro en que incurrió un zaguer catalán al detener con un brazo la pelota.

¡Buen padrino, amigos!

Aún, con todo, volvió a pasar por trances difíciles la portería españolista, teniendo que intervenir la zaga sin contemplaciones.

Resumiendo: El Atlético Club Castellón para continuar en el "fregado" en que anda meollo ahora, precisa unas sustituciones tan claras que no necesitan puntualizarse, ni queremos porque no sabemos si su actual estado económico se lo va a permitir.

Necesita también más entrenos o mejor entreno para la más perfecta coordinación y disciplina.

Seguramente que los dirigentes del Atlético, saben esto bien, pero es lo que dirán ellos; ¿y dónde está la varita mágica...?

Sin exigencias imposibles, porque las posibilidades alcanzan un límite, confiemos en el fervor que en la dirección del Club han puesto por lo que no omitirán sacrificio para conseguir elevar la potencialidad del equipo por todos los medios a su alcance.

A pesar de los pesares, venció el Español por la mínima diferencia y con apuros, aunque hemos de decir también que éste de ayer, no es mi Juan... con "ases" y todo.

Lanzáronse cuatro córners contra el Español por tres a favor.

Arbitró el partido con prodigiosa liberalidad para los catalanes, el colegiado Ferrando Pastof, a quien no conocíamos y ha'remos de archivar para que no se nos despiste.

Los equipos fueron: Español.—Martorell; Pardo, Pérez; Manolín, Solé, Lecuona;

Prats, Espada, Chas, Pascual y Bosch.

A. C. Castellón.—Marzá; Benet Allepuz; Antolín, Selma, Santolaria; Planes, Sales, Ferrer, Malabé y García.

E.

Pelota

EN EL TRINQUETE VIEJO.

Otro lleno registró ayer en el trinquete Viejo. El partido fué de lo más interesante que se puede imaginar el aficionado. Emiliel y Liria I jugaron una enormidad, así como Gimeno, Pedreguer y Moragues.

Aunque ganaron estos últimos el triunfo lo consiguieron por acompañarles más la fortuna. Los más viejos aficionados no recuerdan partido como el de ayer.

Emiliel y Liria llegaron a 50 tantos.

BODAS DE SANGRE

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGRO EL DIA 2 DEL ACTUAL

Números	453	480	3.102	3.807
4.133	5.750	5.956	10.371	11.366
11.941	14.979	15.468	16.239	16.483
18.134	18.519	19.442	19.576	21.485
21.954	22.032	22.033	22.642	23.020
23.514	23.783	23.977	24.334	24.460
25.576	25.800	26.113	26.140	26.141
26.277	26.503	27.930	29.570	30.235
30.321	30.645	30.667	31.058	31.090
31.658	31.869	32.188	32.202	32.476
32.548	32.550	32.690	33.221	33.625.

Instituto Nacional de 2. Enseñanza de Castellón

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los alumnos que quieran asistir a las clases oficiales en calidad de oyentes, que pueden solicitarlo dentro del plazo de diez días a partir de la fecha, con la advertencia de que la admisión tendrá carácter provisional hasta que la Comisión-Dirección de este Centro acuerde en definitiva si procede o no.

Castellón 1 de Febrero de 1937

El Comisario-Director
VICENTE SOS.

BODAS DE SANGRE

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. - Castellón

Se invita al público en general, a los imponentes de la Casa y de una manera particular al comercio de Castellón, a constituir en esta Caja cuentas de disposición libre, de las que en cualquier momento se podrán retirar las cantidades depositadas.

Con estas cuentas no sólo se facilitará la circulación de dinero tan indispensable en estos momentos si no que a la vez, evitarán la responsabilidad que pueda contraerse por la retención de dinero en las casas.

¡Acudid sin demora a constituir en la Caja de Ahorros una cuenta de libre disposición!

Hispano Olivetti

La máquina de escribir sin igual
FABRICADA EN ESPAÑA

Comprando esta máquina se protege la industria nacional

AGENTE DE VENTAS EN CASTELLÓN.

PEDRO ARRUFAT ROSALES

ZARAGOZA, 21-1.º Teléfono 1485

Se derrumba el embarcadero de Cádiz, hundiéndose hombres y cañones.--La situación en los frentes andaluces es satisfactoria.--También del Norte llegan buenas noticias.-Alvarez del Vayo celebra importantes conferencias

¿Aun quedan antifascistas en Cádiz?

Se hunde el desembarcadero de Cádiz, cayendo al mar cañones y hombres

Noticias confirmadas dan cuenta de haber ocurrido un accidente bastante grave en el puerto de Cádiz cuando se realizaba el reciente desembarco de tropas mercenarias. En el momento mismo en que se desembarcaban unos cañones y algunos grupos de soldados se hundió el desembarcadero y cayeron al mar los cañones y bastantes hombres.

A pesar de la impenetrable reserva que guardan las autoridades facciosas, parece que hay motivos suficientes para suponer que el accidente no es casual y que es resultado de la labor que desarrollan los patriotas que aun viven en el campo faccioso, a quienes produce malestar e ira la llegada constante de fuerzas y material de guerra que no tienen más misión que someter al pueblo español a un régimen de tiranía y a la nación a una dominación extranjera.

Actos del Socorro Rojo Internacional en el Monumental Cinema

Ayer mañana se celebró en el Monumental Cinema un acto organizado por el Socorro Rojo Internacional, como iniciación de la campaña pro presos y víctimas de la represión fascista en la España sometida a los invasores. Presidió Lobo.

El comisario del batallón "El Campesino" y un representante del regimiento de infantería número 1 dirigieron un saludo en nombre de sus respectivas unidades militares.

A continuación intervinieron los camaradas Francisco Bolea y Esteban Vega, por el Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional.

Vega explicó el alcance de la campaña y la comparó con aquella otra campaña pro amnistía que se desarrolló potentemente durante el bienio negro.

Cayetano Redondo, alcalde de Madrid, hizo un elocuente parangón entre el Madrid de 1908 y el Madrid en lucha contra el fascismo internacional.

El comisario del batallón "El detalle" el camino a seguir por todos los antifascistas para lograr una rápida victoria sobre los enemigos de España.

Abogó porque se mantenga intacto el Frente Popular.

Por último habló el delegado de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa, José Carreño, quien exhortó al pueblo madrileño a prestar su apoyo entusiasta a las autoridades en la tarea de lograr pronto la evacuación civil de Madrid, e hizo resaltar la buena acogida que tienen en otras provincias los refugiados procedentes de la capital de la República.

El alcalde de Madrid y el general Miaja conferencian

Madrid. — El alcalde ha celebrado una entrevista con el general Miaja.

Cambiaron impresiones para llegar a la mejor coordinación de servicios entre los de carácter municipal y los de las dependencias de Guerra.

Los periodistas hablan con el general Miaja

El presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid recibió a los periodistas. Uno de éstos le preguntó a qué obedecía cierto movimiento que se observó anteayer en el frente, y el general Miaja replicó quitándole importancia al hecho.

No ocurrió nada de particular; las fuerzas enemigas hicieron un relevo y dispararon contra nuestros parapetos. Naturalmente el Ejército Popular les contestó adecuadamente. El tirofeo se generalizó y nuestra artillería hizo varios disparos por si los facciosos intentaban algo.

Otro periodista preguntó al general Miaja si nuestras posiciones eran las mismas en los sectores cereales; a Madrid después de haber sido arrebatadas a los facciosos algunas líneas de trinche-

ras, y el presidente de la Junta de Defensa contestó afirmativamente e hizo un caluroso elogio de la alta moral y formidable espíritu combativo de las fuerzas que integran el Ejército Popular.

Acuerdos del Comité provincial del Partido Comunista

Madrid. — En su última reunión el Comité Provincial del Partido Comunista discutió el Manifiesto del Comité Central y la resolución del Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista.

Se adoptó una resolución encaminada a encarecer a los combatientes el carácter de nuestra lucha, que no es otro, además de ochar a los facciosos de nuestra patria, reforzar la disciplina y la autoridad del Gobierno del Frente Popular y sentar las premisas para la creación del ejército popular, hoy en marcha; estrechar más la unión de todos los grupos antifascistas alrededor del Gobierno del Frente Popular y de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, esclareciendo todas las incomprensiones que pudiera haber; luchar energicamente por el mantenimiento y reforzamiento del Frente Popular; estrecha unión con los camaradas socialistas, a los que iremos fuertemente unidos; disipar las dudas y recelos que pudiera haber con los camaradas de la Confederación Nacional del Trabajo para luchar contra las fuerzas antidemocráticas y acelerar el ritmo de nuestra victoria; ayudar a la Casa del Pueblo y a la Federación local de Sindicatos Unicos para unir a los sindicatos sobre las bases irrompibles; dedicar gran atención a la retaguardia para que no quede ningún servicio desatendido; desarrollar una gran actividad para el reforzamiento de la disciplina y el acatamiento a todas las órdenes del Gobierno del Frente Popular y todos sus órganos delegados de Madrid y su provincia.

ANDALUCIA

EL BALANCE DE LA SEMANA ES FAVORABLE A LAS ARMAS REPUBLICANAS

Andújar. — Buen balance de fin de semana presenta esta zona. Y hubiera sido inmejorable sin el persistente tiempo de lluvias que ha llenado de barro la campiña, obligando a la quietud a las fuerzas leales. Desde ayer, sin embargo, se dió a los facciosos la sensación de que la iniciativa nos corresponde ahora a nosotros. Después de los graves quebrantos que sufrieron en los frentes de Porcuna, Lopera y Adamuz, de nuevo las fuerzas que guarnecen el subsector Sur han cortado la carretera y el ferrocarril por tercera vez, interrumpiendo las comunicaciones ferroviarias en el túnel del kilómetro 32. El enemigo intentó reparar las averías pero fué ahuyentado tras un tirofeo nuestro desde las alturas que poseemos, causándonos cinco heridos.

La columna Pérez Salas, en un servicio de reconocimiento, llegó casi junto al puente de Alcolea, situado a muy pocos kilómetros de Córdoba. Nuestras fuerzas vieron perfectamente las fortificaciones que últimamente han construido los facciosos. Nuestra presencia fué inadvertida, creyendo los facciosos que la lluvia nos tenía inmovilizados.

El ataque rebelde a Adamuz coincidió con los nuestros a Porcuna y Lopera, a los que colaboraron las fuerzas gubernamentales de la zona de Granada, por los sectores de Torredonjimeno, Alcaudete e Iznalloz. Sin duda, creyó el enemigo que habíamos desguarnecido Adamuz, que tanto codicia, y se lanzó a su conquista; pero el mando distribuyó estratégicamente los contingentes, adviniendo su intención y tuvo que abandonar el intento gravemente quebrantado, manteniendo íntegras al Ejército Popular sus posiciones.

Confirmo la noticia que envía hace unos días, acerca del copo por fuerzas de vigilancia de nuestras líneas de Porcuna, de 15 jinetes que pertenecían al regimiento de Remonta de Jerez de la Frontera. Estuvo también en un tris de poder capturar al jefe del escuadrón, comandante Sánchez Ocaña. La columna enemiga en este sector la manda el teniente coronel Redondo.

Las fuerzas que han llevado el peso de todas estas acciones son las Milicias de Jaén, que han reiterado una vez más su probada disciplina y arrojo. Merece también un elogio la 20 brigada, constituida por campesinos de la

huerta murciana, organizada y dirigida por el comandante López Mejías, que fué condenado a cadena perpetua por la sublevación de Jaca, compañero de los mártires de la libertad Galán y García Hernández.

En telegramas anteriores referí algunos hechos y datos que hacían suponer que en Córdoba se había producido una sublevación. Los evadidos llegados últimamente de Córdoba lo aseguran; pero hasta que no lo compruebe con toda seguridad omito el referir algunos detalles que poseo.

LA AVIACION FASCISTA PRETENDE SOCORRER A LOS SI TIADOS DE LA VIRGEN DE LA CABEZA, CAYENDO LOS PAQUETES EN TERRITORIO LEAL

Andújar. — Ayer mañana a primera hora, diez aparatos facciosos volaron por encima de las posiciones del Santuario de la Virgen de la Cabeza y el Palacio llamado "el lugar", donde se encuentran desde los comienzos de la rebelión sitiados gran número de guardias civiles y sus familias. Los aeroplanos arrojaron numerosos paquetes, la mayoría de los cuales cayeron fuera del recinto de los rebeldes. Fueron recogidos por nuestras tropas y pudieron apreciar que la mayoría de los bultos contenían medicamentos.

Al intentar regresar los aparatos facciosos, uno de ellos se despistó y tropezó con un montículo, cayendo violentamente, resultando muerto en el acto el piloto, que era de nacionalidad extranjera. Fueron desmontadas las cuatro ametralladoras de que iba provisto el aparato.

Igualmente, a unos diez kilómetros de Jaén, cayó también al no poder dirigir bien el piloto su aparato debido a las malas condiciones atmosféricas, o; toda vía ocurrió otro hecho desgraciado a la aviación enemiga. De un Caproni falta de dirección se arrojó el piloto, resultando ileso. Fué retenido y conducido a Jaén por nuestras fuerzas. Compareció ante el Estado Mayor y declaró, resultando ser de nacionalidad italiana.

En los frentes del Norte VASCONIA

PARTE DE GUERRA

Bilbao. — El parte facilitado esta noche por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi, dice lo siguiente: "Desde el amanecer de hoy, nuestras tropas, con gran actividad, han atacado al enemigo en los sectores de Marquina, Eibar y Orduña.

En el primero de los citados sectores se castigó duramente a los facciosos, apoderándose nuestras fuerzas de un aparato lanzabombas, dos cajas de municiones y material de fortificación.

En el de Eibar hemos avanzado nuestras posiciones de Monte Arrate, después de un violento tirofeo.

En Orduña, una patrulla de exploración se internó a primera hora hasta la extremidad de la posición rebelde frente a la nuestra de San Pedro, castigando con luro fuego al enemigo que dejó en nuestro poder 36 capotes y una caja de inyecciones.

La artillería leal ha actuado con mucha eficacia, destruyendo las posiciones enemigas de Calamua, las obras de fortificación y volando un polvorín que, al hacer explosión, produjo destrozos y causó bajas vistas entre los rebeldes.

La artillería contraria hostilizó nuestras posiciones de Lequeitio y Elgueta, sin daños.

Hoy se ha pasado a nuestras filas: un requeté, de la compañía de la Virge de Begoña, por el sector de Elorrio; un soldado de San Quintín por el sector de Barumbio; y un soldado de caballería de Vitoria, en el sector de Urdida.

Este último ha manifestado que iba a ser fusilado por los facciosos hoy por la mañana.

NUEVE EVADIDOS DEL CAMPO REBELDE

Bilbao. — Las milicias asturianas avanzaron por el sector de Buenavista y se apoderaron de un gran número de municiones y considerable cantidad de viveres. En este sector los evadidos del campo enemigo en el día de hoy han sido nueve.

En los frentes de Vizcaya, se han pasado a nuestras filas dos soldados.

El polvorín enemigo situado en Calamua ha sido volado.

En Santander se presentaron en nuestras posiciones varios eva-

dados que han dado noticias sobre la rebelión en Logroño.

CONTROLANDO A LOS HOMBRES UTILES PARA LA GUERRA

Bilbao. — El presidente del Gobierno manifestó que en breve aparecerá en el "Diario Oficial" un decreto estableciendo el control de todos los varones comprendidos entre los 18 y 45 años de edad habitante sen el territorio leal del País Vasco. Todos ellos habrán de proveerse de una tarjeta de identidad.

También dijo el señor Aguirre que hasta el mediodía no se había efectuado ninguna operación de importancia en los frentes de Alava y del País Vasco.

SE REUNE EL GOBIERNO VASCO

Bilbao. — A las cinco de la tarde se reunió ayer el Gobierno vasco. Terminó la reunión después de las nueve y media de la noche.

El consejero de Comercio y Abastecimiento dió de lo tratado una referencia a los periodistas.

Dijo que habían tenido un cambio de impresiones respecto a la situación militar.

Hablaron de la conexión que ha de haber entre las milicias vascas y las de Santander y Asturias.

También dijo que esta noche se celebrará una reunión entre el presidente del Gobierno vasco y los gobernadores de Asturias y Santander, con asistencia de algunos consejeros del Gobierno vasco.

Fueron aprobados varios decretos, entre ellos uno de trabajo determinando el subsidio que han de recibir los obreros en paro forzoso por falta de materias primas.

Otro regulando las condiciones de los seguros y la garantía de los asegurados.

Otro relativo a los expedientes que se instruyen por evasión de capitales.

A preguntas de los periodistas dijo el consejero de Abastos que es posible que como consecuencia de la reunión del presidente un consejo para tratar de asuntos relacionados con la guerra.

Finalmente dijo que se trató de la petición de indulto a favor del reo Blas Echaurre, condenado a muerte por el Tribunal popular.

CATALUÑA

NOMBRAMIENTO DE INSPECTOR GENERAL DE DEFENSA DE LAS CORTES

Barcelona. — El "Diario Oficial" de la Generalidad" publica un orden de Defensa, nombrando inspector general de la Defensa de las costas catalanas al teniente coronel de artillería Luis Morales Serrano.

También inserta un decreto otorgando un crédito extraordinario de veinte millones de pesetas, destinados a atender los gastos extraordinarios que supone el funcionamiento de la comisión de las Industrias de guerra.

ARAGON

COMUNICADO DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA

El comunicado facilitado por la Consejería de Defensa, dice así: "Circunscripción Norte. — Se han pasado a nuestras filas tres soldados con armas y municiones.

Circunscripción Sur - Ebro. — Tirofeo en el sector de Burburell. Desde Monte Lobo se han efectuado cuatro disparos de cañón sobre pequeños grupos que en los alrededores de Belchite realizaban trabajos de fortificación.

Sin novedad en el resto del frente.

Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre el sector del Centro."

EL PARTE OFICIAL DEL FRENTE DE TERUEL

Blum y el ministro de Negocios Extranjeros Ivoa Delbos.

El ministro de Estado español ha recibido numerosas felicitaciones por su feliz intervención en Ginebra.

Anoche, el Presidente del Consejo, M. Blum, invitó en su domicilio a una cena íntima al señor Alvarez del Vayo y señora.

SPAAK A ENTREVISTARSE CON ALVAREZ DEL VAYO

Bruselas. — El señor Spaak marchó esta mañana a San Quintín para celebrar una entrevista con su colega español, señor Alvarez del Vayo, que llegó a dicha ciudad procedente de París.

La entrevista tiene por fin tratar algunas cuestiones pendientes entre los dos Gobiernos.

LA ENTREVISTA ENTRE LOS MINISTROS DE ESTADO ESPAÑOL Y BELGA

Bruselas. — En San Quintín han celebrado una importante entrevista los señores Alvarez del Vayo y Spaak.

Esta entrevista entre el ministro de Estado español y el ministro del Exterior de Bélgica ha sido para solucionar asuntos pendientes entre ambos países.

Las impresiones que se tienen sobre el resultado de la entrevista son altamente satisfactorias, ya que se cree que se ha llegado a un acuerdo.

LA SITUACION SANITARIA DE LA ESPAÑA LEAL, ES INMEJORABLE

Estocolmo. — El ministro de Negocios extranjeros regresó anoche de Ginebra.

Al recibir a los periodistas les hizo unas declaraciones sobre las reuniones celebradas en la Sociedad de Naciones.

Al hablar del informe de la Delegación Sanitaria de la Sociedad de Naciones que visitó España, manifestó que las conclusiones de los médicos que integran aquella, ponen de manifiesto, dejando en todo momento demostrado que la situación sanitaria de todas las zonas de jurisdicción del Gobierno de la República es satisfactoria, al contrario de lo que aquí creíase por informaciones tendenciosas.

La Prensa de esta capital hace resaltar la importancia e imparcialidad del referido informe.

¿Una nueva manobra?

A LOS MOROS LES HAN OFRECIDO 10.000 CARNEROS, PERO ESTOS DUDAN DE QUE SEA UNA MANIOBRA MAS

Tánger. — Ha llegado a diversos puntos de la zona del protectorado español de Marruecos la noticia de que van a ser enviados a ella 10.000 carneros.

Todavía no se sabe concretamente si se trata de una noticia cierta o de una humorada.

Pudiera ser que los generales facciosos, en vista del hambre que causa estragos en el Marruecos español hayan prometido este envío de ganado, pero lo cierto es que alrededor de esto empieza a hablar con gran seriedad.

Un moro que parece estar muy bien informado, y que acaba de llegar a Tánger, afirma que la noticia de la promesa es cierta, y añade que los diez mil carneros van a ser distribuidos exclusivamente entre las familias de los indígenas que han caído en la lucha que actualmente se desarrolla en España.

Si la noticia no es cierta, entonces habría que pensar en que también los moros tienen su manera de comunicarse a pesar de los rigores de la tiranía militar.

profundidad. Durante el día de hoy, ninguna novedad importante que señalar, habiéndose pasado a nuestras filas tres soldados evadidos del campo enemigo. Sin novedad en los demás sectores.

Frente de Aragón. — Circunscripción Norte. — En el sector de Malpica se han pasado a nuestras filas tres soldados con armamento y municiones.

Circunscripción del Ebro: Tiroteos en la línea de Barburrell. Desde Monte Nuevo se ha hecho fuego de artillería sobre grupos facciosos que en los alrededores de Belchite hacían trabajos de fortificación, poniéndolos en fuga.

Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento en el sector del Centro."

PARTE DE ANOCHE

"Frente del Cetro. — Aranjuez. — En el subsector de Malpica se han presentado dos evadidos del campo faccioso, Guadalajara: En nuestras posiciones de este sector se han presentado igualmente seis fugitivos del campo rebelde. Es triste ver el aspecto lamentable de esos desertores del terror fascista que a diario se presentan a nuestras filas. Más que soldados parecen penados sometidos

a un régimen de terror. En su cara se pinta el asombro cuando ven las atenciones que con ellos se tienen, que contrastan con las que los facciosos propalan para evitar estas deserciones que serían más numerosas sin el terror a que están sometidos. En Madrid ha transcurrido el día con escasa actividad por parte del enemigo, limitada a ligeros tiroteos con muy escaso fuego de cañón. Nuestras tropas se han dedicado a mejorar sus posiciones y obras de fortificación.

Sin novedad en los demás sectores."

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

PARTE DEL SABADO POR LA NOCHE

"A causa del mal tiempo no se efectuaron hoy vuelos de ataque y reconocimiento."

PARTE DE ANOCHE

"Hoy ha persistido el mal tiempo que imposibilitó los servicios aéreos."

ULTIMA HORA

DE VALENCIA

LA SESION DE CORTES DE HOY

Esta tarde se ha reunido el Congreso para celebrar su anunciada sesión.

Esta mañana el presidente del Consejo de ministros reunió en su despacho a los jefes de las minorías para ponerse de acuerdo sobre la discusión de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Antes de las cuatro de la tarde de la animación era extraordinaria.

A las 4:15 queda reunido el Congreso, apareciendo en el banco azul los ministros, excepto el de Hacienda y los 4 de la C. N. T.

Los escaños y tribunas aparecen animadísimo.

Preside Martínez Barrio, quien declara abierta la sesión.

El secretario, Rodolfo Llopis, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El presidente del Consejo de ministros sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley convalidando todos los decretos y órdenes dictados durante el interregno de la anterior sesión.

También da lectura a un proyecto de ley de Hacienda que pasa a estudio de la comisión.

Se suspende la sesión para que las Comisiones puedan dictaminar.

Poco después se reanuda y Rodolfo Llopis da lectura a los dictámenes emitidos por las comisiones, procediéndose a su discusión siendo aprobados.

Después se procede a la elección de vicepresidente tercero y secretario cuarto, vacantes en la actualidad.

La elección da como lectura que se elija para la presidencia tercera a José Piniers y Plera y para la secretaria cuarta a José María Jover.

(Continúa la sesión.)

IMPRESIÓN DE LA MEDIA JORNADA DE HOY EN MADRID

DUELO DE ARTILLERIA

La situación de los frentes en Madrid es de relativa tranquilidad.

Únicamente en Vallecas se ha registrado un ligero cañoneo del enemigo, sin causar afortunadamente bajas.

Nuestra artillería contestó adecuadamente, desahucando algunas concentraciones enemigas de retaguardia.

En los demás frentes no se han registrado combates de importancia.

Por la construcción de un nuevo "Komsomol"

(SUSCRIPCION ABIERTA POR LOS A. U. S.)

Comité Provincial de los A. U. S. 100 pesetas.

Comité provincial del Partido Comunista, 25.

Sindicato Médico Provincial, 25 pesetas.

Colegio de Médicos, 25.

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza (F. E. T. E.), 25 pesetas.

Federación Española de Sindicatos Agrícolas, 50.

Manuel Dols, 5 pesetas.

Joaquín Beltrán Royo, 25.

Anuncios extraordinarios Gráficos

EN CUALQUIERA

de estos Bancos que ingreséis vuestros fondos, los tendréis a vuestra disposición en todo momento y asegurados de todo riesgo

Banco de España.
Banco de Castellón.
Banco Español de Crédito.
Banco Hispano Americano.
Banco de Vizcaya.
Banco Central.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas.
U. G. T.



Calle Palayo

F. Colom
Fábrica de géneros de punto

Productor de los calcetines marcas MOLOC Y GAMARÓN
Despacho: 8ª Vía Mar, 12

Si quiere comprar barato y vestir bien visite

El Siglo XX
Colón, 60

Cuatro Esquinas. Castellón

Colectividad del mueble

OFICINAS:
Félix Montoro, 10

ALPARGATERIA
TARREGA

Hilos de cáñamo, pita y algodón
Miraguano Calzados para niños
Colón, 75

ULTRAMARINOS
CASA SANCHO
P. Constitución, 33
Teléfono 17-3

MUSIC-HALL 'ROYALTY'
Gran pista luminosa
Caefacé
Por la tarde taxi-gigil.
CONTROL OBRERO
Belleser, 17 y 19

Severino Ramos
Fábrica de hilos de algodón
Cataluña, 47
Castellón

LA GAVINA
Imprenta, Papelería
Objetos escritorio
G. CHERMA, 19

Casa Vallet
Cafés puros aromáticos,
tostados diariamente
ZARAGOZA, 10
CASTELLÓN

La Soldadora Castellonense
Formidable rebaja de precios
G. Chermá, 92.-Castellón

EZEQUIEL DAVALOS
Fabricación de géneros punto
Industria
CASTELLÓN

Droguería y Perfumería
GO-MEZ
Colores, Barnices, Esmaltes, Artículos para pintores, Ortopedia
Productos químicos para la Industria
Zaragoza, 29. CASTELLÓN

GRAN RESTAURANT
Hotel Fabra

BUSUTIL
Herrero, 8
Castellón
Teléfono 1717

Sociedad Anónima de Industria y Comercio
Hierros, Acer y plomo, Maderas de construcción. Material eléctrico
Ferretería
A Valencia 5 al 25 Zaragoza 24-26

Radio-electricidad Reparaciones radio
Largo Caballero, 11
Vie. García Benedito
Teléfono 1420

Papelería Armetget
La casa mejor surtida de plumas y logográficas. A cada comprador se entrega prueba con su nombre en su pluma sin aumento de precio
G. Chermá, 31

Joaquín Guchia
Relojería-Radiotelefonía
Colón, 78. Teléfono 1515
CASTELLÓN

TEJIDOS
GUAITA
(JOSE GUAITA PEREZ)
Últimas novedades para señora y caballero. Artículos de ocasión
G. Chermá, 50 Castellón

MATIAS RUBERT AL AMOS
CASTELLÓN
TEJIDOS Y NOVEDADES
Ruiz Zorrilla, 30

Perfumería
Bian h
La mejor surtida

Perfumes de marcas y a granel
Vicente García
Largo Caballero, 11

Relojería y Taller suizo
ANTONIO SAIZ
Surtido de las mejores marcas
Longines - Omega-Clima - Zenhit

Pedro Sancho
Almacén de Coloniales
Ultramarinos y Salazones
CASTELLÓN

EL CAPRICHIO
Paraguas, carteras, bolsos, objetos para regalos, perfumes últimas novedades
G. CHERMA, 15
CASTELLÓN

ULTRAMARINOS SALVA
JOSÉ SALVA
CASTELLÓN
P. República, 11

FABRICA DE TINTAS TIPOLITO GRAFICAS
Especiales para papel seda
Rogelio Tena
Matías Ferrer
Teléfono 153

J. DOLS
Hierros, Aceros, vi gas, metales, ferreteria y puntas de París, Quincalla
Venta de explosivos
Despacho: Colón, 41 y 43.
Exposición: Colón, 60.

Recordad en vuestras compras
Droguería Catalana

Confección para niñas
Gran surtido
CARMEN PEÑA
Colón, 70

CEMENTO LANDFORT
Sucursal de Castellón
Avenida Hús Post, 13
Teléfono 1508

Beniamino Derenzi
Fábrica de lunas y espejos
COLON, 46

Faro Industrial
Cables, Gomas y Amiantos, accesorios para la industria, mallas y bot-gas, aceites y grasas lubricantes
Paseo, 7

Nos y Rebol, S. L.
FABRICA DE GÉNEROS DE PUNTO
(Av. Pérez Galdós, 4)
CASTELLÓN

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TAELETTAS CASTELLÓN".
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

Altavoz del frente ha creado una organización de teatro para el pueblo titulada "El retablo rojo"

Dará representaciones en las calles y plazas, en los cafés y bares, y en los frentes, junto a las trincheras donde combate el ejército popular

Altavoz del Frente amplía sus medios de expresión al crear una organización teatral titulada "El Retablo Rojo" de la que es responsable F. Martínez Allende, que ya dirigió con acierto el teatro del pueblo "La Tribuna" y ahora viene a dar vida a esta nueva expresión escénica, en cuya labor colabora activamente con el camarada Izquierdo.

La significación de la obra teatral ha cambiado totalmente, y de mero entretenimiento que facilitaba o entorpecía la digestión de un público poco cultivado, ha pasado a ser arma de combate utilísima en estas horas de guerra, y ha de ser elemento activo en la construcción de la nueva organización social. Ha caducado el esparcimiento para dejar lugar a la inquietud. Quién mejor que Altavoz del Frente para dar cauces de realidad y satisfacción plena a esta apatía? Su campaña de agitación se intensificará y logrará eco más amplio y profundo en las masas, con esta nueva faceta de su actividad.

He aquí lo que Martínez Allende dice acerca del teatro creado por Altavoz del Frente: "Nuestra organización teatral

no ha de ser un ensayo más de los muchos que se han hecho en España, a base de buena fe y entusiasmo exclusivamente.

Tenemos la pretensión de poseer, además de estas dos condiciones, un sólido fundamento práctico y teórico para poder realizar obra de trascendencia, tanto en el aspecto técnico como en el artístico.

Para empezar, dadas las circunstancias actuales, tenemos el teatro como arma de combate, en el terreno cultural de orientación, propaganda, con el fin de servir de un modo eficaz a la guerra. Con los elementos de que disponemos, ya que el momento reclama acción inmediata, hemos constituido un teatro, cuyo campo de acción serán los sitios más concurridos por las masas populares: plazas públicas, paseos, calles, cafés, bares, etc., pues entendemos que no se debe esperar a que el pueblo vaya en busca del teatro, sino que es el teatro el que debe buscar al pueblo, ya que éste último se encuentra desviado de esta manifestación del arte, por haberle sido ajena durante muchísimo tiempo.

Vamos a dar representaciones breves, de trazo llano y vívil, despojadas de todo elemento accesorio que pueda quitar relieve a la expresión. Queremos un teatro de contenido.

A base de la mayor simplicidad de medios, procuraremos lograr el máximo de fuerza expresiva.

En una palabra: trabajaremos Revolución de mañana tanto en el sentido político y social, como para la guerra de hoy, y para la en el artístico-teatral. Pues nuestro horizonte es muy amplio, y luego de cumplir el deber que nos imponen los acontecimientos, iniciaremos nuestra verdadera ru-

Fábrica de licores y botegas de vino



degas de vino

LICOR CARMELITANO
Desierto de las Palmas (Benicasim)

Cognac y Mistela del mejor moscatel de España
Lo más exquisito del mundo
Especialidad en cremas de licor

Representante en Castellón: MARINO FERRER, Caballeros, 47

ta, en persecución de la obra de arte integral.

Lo mismo en nuestra labor inmediata, que en la futura, nos preocuparemos por vincular a nuestro movimiento a todos los elementos nuevos con verdadera vocación por la cosa teatral, entendiendo que debe ellos, y únicamente de ellos, surgir el teatro de gran sentimiento popular.

Efectivamente, Altavoz del Frente ha hecho un llamamiento que no se limita a los territorios consagrados, sino que se hace extensivo a todos cuantos se sientan movidos a expresarse en forma escénica por medio de can-

ciones, poesías, diálogos, y toda clase de obras teatrales; también ha invitado a todos los aficionados que quieren formar parte de sus compañías para que ingresen en ellas después de una demostración de sus facultades interpretativas.

De momento las compañías no tendrán carácter profesional pero sí la tendencia a adquirirlo.

Se procurará que las obras sean un por fundamento el hombre colectivo proyectado en todas las actividades frente a los problemas que le agitan consciente o inconscientemente con lo que se logrará forjar la estructura material del

espectáculo nuevo.

Se variará radicalmente la significación y sentido social del actor, se le inculcará una nueva conciencia de su cometido, y se le dispondrá para su mejor cumplimiento.

El responsable de "El Retablo Rojo" cuenta con obras breves que ha solicitado de Gil Albert, Pla, Alfolguère, Gaya, Alberti y otros escritores y poetas que

RADIO

Cambios y reparaciones

RELOJERIA - OPTICA
Radio Folch

Teléfono 1689
Plaza República, 14
CASTELLÓN

Barbería

Se traspasan o se venden todos los enses de una barbería en inmejorables condiciones.
Razón: Francisco Lairat, 16 (antes Maura)

Arrendatario:

No pagues rentas por tu tierra a nadie. El Gobierno de la República lo ordena. El que pretenda cobrarlas le desobedece.

LEA V.
Heraldo de Castellón